

A tartalomból

Méltó helyre kerültek a város idei kitüntető címei



Ahogy az már hosszú évek óta hagyomány a városban, idén is az 1956-os forradalomra és szabadságharcra történő megemlékezés után, ünnepi testületi ülés keretében adták át a város 2024-es kitüntető címeit.

☞ 3. oldal

Jubiláló kalendárium



A Tamási Táj novemberi számának évről évre visszatérő témája a Tamási Kalendárium közelgő megjelenése, Örményi Jánossal, a könyv magánkiadójával és Sógorka Péterrel, a kiadvány szerkesztőjével való beszélgetés.

☞ 7. oldal

Aktív a zenei élet az AMI-ban



Október hónapban több fontos, említésre méltó, esemény is lezajlott a Tamási Würtz Ádám Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában.

☞ 7. oldal

A felelős állattartásról hallhattak a gyerekek



A Würtz Ádám Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola az Állatok Világnapja alkalmából program-sorozattal hívta fel tanulói figyelmét az állatok védelmének fontosságára.

☞ 4. oldal

150 éve óvják a tamásiakat és környékbelieket



Egyenruhás tűzoltók és tűzoltószerek lepték el a várost október 19-én délután. Amikor a tűzoltóautók szirénázó hangja megtörte a délutáni csendjét, sokan aggódtak, hogy valami nagy baj történhetett... ezúttal azonban nem bajba jutotthoz siettek, csak Tamási legrégebben működő civil szervezete adta hangját ünneplésének: 150 éve alakult meg a Tamási Önkéntes Tűzoltó Egyesület.

5. oldal

1956 hősei visszaadták a hitünket

Tamásiban is megemlékezést tartottak az 1956-os forradalomra és szabadságharcra október 23-án.

Elsőként az '56-os emlékműnél zajlott a koszorúzás, majd a művelődési központban folytatódott a megemlékezés. Porga Ferenc, a város polgármestere mondott beszédet. - Egy nemzeti ünnepen gyakran feltesszük a kérdést. Mit is jelent nekünk '56? Mit üzen 68 év után? Azt gondolom, hogy mindenkinek mást. Valakinek ez csak egy évszám a történelemkönyvből, esetleg egy lyukas nemzeti zászló a házakon. Valakinek egy szobor vagy emlékmű a téren. Van, akinek egy családi történet, vagy egy régi fénykép a falon. Valakinek a pesti srácok, valakinek Nagy Imre, valakinek Mindszenty József. Valakinek az, hogy mi, tamásiak együtt emlékezünk, koszorúzunk. Nekem azt, hogy magyar vagyok, hogy jó magyarnak lenni. És ha néha külföldön járok, nemcsak Puskás nevét ismerik, hanem azt is tudják, hogy ha '56,



Méltó műsorral emlékeztek a diákok a forradalomra

akkor magyar forradalom. Arra is büszke vagyok, hogy Tamásiban is voltak bátrak, akik szembe mertek szállni az elnyomókkal, és kiálltak az igazukért egy nagyon nehéz történelmi korban. Büszkék lehetünk arra, hogy volt egy Kaszás Dezsőnk, egy Torma Sándorunk, és voltak még nagyon sokan olya-

nok, akik mertek bátrak lenni. Legyünk büszkék 1956-ra! Őrizzük meg a forradalom emlékét és igaz eszméjét! Mert bár nem tudatosul bennünk nap mint nap, de lélekben ma is velünk vannak ők: '56 hősei, akik visszaadták a hitünket, tiszta lelkiismeretünket. Ma is velünk vannak, és arra intenek ben-

nünket, hogy mutassunk példát hazaszeretetből, munkából, összetartásból. Ma nagy szükségünk van erre! - hangzott el a polgármester beszédében. Végül a Béri Balogh Ádám Katolikus Gimnázium "Egymás szemében" című műsorát tekinthették meg az ünnepség résztvevői.

Fő az idősek biztonsága

A Tamási Rendőrkapitányság bűnmegelőzési szakemberei rendszeresen tartanak előadásokat a térség idős otthonaiban és nyugdíjas klubjaiban.

Az elmúlt napokban a tamási rendőrök az idősek világnapja program-sorozathoz kapcsolódóan a tamási idősek klubjában és a diósberényi idősek otthonában tartottak előadásokat. A prevenció szakemberek a program során a telefonos és online csalások megelőzésével kapcsolatosan adtak hasznos információkat, továbbá az állatvédelem témakörében, a felelős állattartás szabályairól tájé-

koztatták az egybegyűlteket. A résztvevők hasznos információkkal gazdagodhattak a romantikus és online csalások, a vagyonvédelem, valamint az áldozatsegítés témakörében is. A bűnmegelőzési alosztály munkatársai egész évben kiemelt figyelmet fordítanak az időskorúak védelmére, ezért az általuk látogatott programokon és a nyugdíjasklubokban is rendszeresen tartanak megelőzési tájékoztatókat.



Fontos témákról beszélgettek az idősekkel

Tájékoztató

A bursa hungarica felsőoktatási önkormányzati ösztöndíjrendszerről

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium megbízásából az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő az idei évben is meghirdette a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2025. évi pályázati fordulóját hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok felsőoktatási tanulmányainak támogatására.

Tamási Város Önkormányzata csatlakozott az ösztöndíjrendszerhez, amelyhez költségvetéséből 2,5 millió Ft támogatást biztosít.

Az aktuális pályázati kiírás és a kapcsolódó dokumentumok a www.emet.gov.hu oldalról tölthetők le <https://emet.gov.hu/bursa-2025-a-felhivas-palyazok-reszere/> az „A” típusú pályázathoz, <https://emet.gov.hu/bursa-2025-b-felhivas-palyazok-reszere/> a „B” típusú pályázathoz.

Tájékoztatjuk az ösztöndíjrendszer 2025. évi fordulójával kapcsolatban érdeklődőket, hogy a pályázat benyújtása

2024. november 4. – 2024. december 4. között lehetséges.

A pályázat beadásához – amennyiben a pályázó még nem regisztrált az EPER-Bursa rendszerben – a pályázónak saját magának kell regisztrálnia (<https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx>).

A regisztrációt követően töltheti fel a pályázó a személyes és pályázati adatait, ezt követően a pályázati űrlapot ki kell nyomtatni és aláírás után a Tamási Polgármesteri Hivatal (Tamási, Szabadság u. 46-48.) 1. emelet 42. számú irodájába behozni a szükséges mellékletekkel együtt.

A pályázat csak a pályázati kiírásban meghatározott csatolandó mellékletekkel együttesen érvényes. Bővebb tájékoztatást a www.emet.gov.hu honlapon, illetve telefonon (74/570-800/142) vagy e-mailben (bus.aniko@tamasi.hu) kaphatnak Bús Anikó ügyintézőtől a tisztelt érdeklődők.

A pályázati anyag benyújtása a Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási idejében hétfőn (8:00 – 11:30, 12:30 – 16:30 óra) és csütörtökön (8:00 – 11:30, 12:30 – 16:30 óra), a fenti elérhetőségeken előre egyeztetett időpontban lehetséges.

Tamási Város Önkormányzata

Instant Túrák Tamási Térségében

Mi is ez? Térségünk számtalan természeti és épített csodát rejt magába, melyekről kevés szó esik. Célunk, hogy az idelátogató vendégek megismerjék és felfedezzék ezen értékeket, és a későbbiekben tökéletes kirándulásként tekintsenek vissza rá.

Túrafüzeteinket úgy alkottuk meg, hogy mindenki megtalálhassa a hozzá leginkább passzoló útvonalat és látnivalókat, de azoknak is élményt tudjon jelenteni, aki időre ellátogat hozzánk.

22 helyszínen egy-egy pecsét várja a túrázókat, amely használatával igazolni tudják, hogy felkeresték a megjelölt látnivalókat. A túrák kiindulópontja és a végpontja a Dám Pont, itt vehetik át a jutalmukat.



Tematikájában 5 részt foglal magába a kis füzetecske:

- 1.) História – itt várak, kastélyok, kúriák találhatóak
- 2.) Kilátó túra
- 3.) Kápolnák, romok
- 4.) Natura túra
- 5.) Kétkeréken

Minden DámPont Látogatóközpontban, Tamási Vadasparkban, si-

montornyai várban és Ozorán a Pipo Várkastélyban megvásárolt belépőjegy mellé adunk egy ilyen ITTT füzetet.

Az összegyűjtött pecsétek számától függően különböző jutalmakat szerezhetnek a „játékosok”:

- 10 pecsét összegyűjtése esetén: 3 000 Ft-os ajándéksomagot vehetnek át

- minden pecsét megszerzése esetén: különleges ajándéksomagot adunk át, továbbá családi belépőket a Tamási Termálfürdőbe, a Tamási Vadasparkba, és a DámPont Látogatóközpontba, valamint oklevelet, ami igazolja a teljesítményüket.

Képviselői ügyfélfogadás

Helyszín: Tamási Polgármesteri Hivatal földszint 7. számú irodája (7090 Tamási, Szabadság u. 46-48.)



NOVEMBER 14. (CSÜTÖRTÖK)
10.00-11.00 GULYÁS TIBOR



NOVEMBER 28. (CSÜTÖRTÖK)
10.00-11.00 GASPARICS LÁSZLÓ



DECEMBER 12. (CSÜTÖRTÖK)
10.00-11.00 BALASSA ZOLTÁN

NOVEMBER 21. (CSÜTÖRTÖK)
10.00-11.00 DR. MOLNÁR ÉVA



DECEMBER 5. (CSÜTÖRTÖK)
10.00-11.00 FELLINGER KÁROLYNÉ



Tamási Város Önkormányzata

Meghívó

Tamási Város Önkormányzati Képviselő-testülete

2024. november 27. (szerda) napján
17.00 órai kezdettel

a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 54. §-a alapján

KÖZMEGHALLGATÁST

tart, amelyre tisztelettel meghívom Tamási város lakosságát.

A közmeghallgatáson a helyi lakosság és a helyben érdekelt szervezetek képviselői a helyi közügyeket érintő kérdéseket és javaslatot tehetnek a képviselő-testület felé.

Az ülés helye:

a Városháza díszterme

(7090 Tamási, Szabadság u. 46-48.)

Ez a játék nemcsak szórakoztató, de lehetőséget ad a helyi kultúra és nevezetességek megismerésére is.

Remek választás lehet családoknak, baráti társaságoknak és egyéni kalandoroknak egyaránt, akik szeret-

nek felfedezni Tamási és környéke kincseit, miközben izgalmas kihívásokon vesznek részt.

Pablényi Zsuzsa

DámPont Látogatóközpont és Tourinform Irodavezető

Elkezdődött a hetedik tanév a Waldorf iskolában

Iskolánk életében elérkezett a hetedik tanév, ami a tapasztalatok szerint vízvázalzó sok iskola esetében. Az elmúlt évek tapasztalatai alapján bizakodva, jókedvvel érkezünk nyár végén vissza az iskolába.

Dróthné Lukács Ágnes

Az idei tanévben már hét évfolyammal büszkélkedünk, és egyre nő a gyermeklétszámunk is. Az első osztályunk idén 11 gyermekkel indult, és a felsőbb osztályainkba is érkeztek gyermekek, így mára 80 gyermek érkezik minden reggel iskolánkba. Elsős osztálytanítónaként csodás látnom, hogy a

hozzám érkező picik ovisok hogy nyílnak ki napról napra, ahogy egyre több dolgot fedezünk fel közösen. Mára kialakult a csoport ritmusa, beleszoktunk a közös munkába. A hosszúra húzódó napsütéses őszi remek lehetőséget ad a nagy erdei sétákra, a természet megfigyelésére. Minden szabadban töltött percet kihasználunk, legyen szó a heti rendszeres erdőjárásról, patak parti sétá-

ról, vagy udvari játékról. Természetesen a sok játék mellett előkerülnek a füzetek is, az írás-olvasás mellett az elsős gyermekeknek is elkezdődtek a szakórák. A kézimunka órán elkészültek a fúrlyatokok fülecskéi, a gyerekek saját maguk elkészítették bambusz kötöttüket, mellyel az őszi szünet után nekiállhatnak az éves munkájuk elkészítésének. Csodás festményeik a termünket díszítik, minden héten az időjárás, a kinti világ hangulatából merítve dolgozunk. A nyelvórákon rengeteg mókás faladatban vesznek részt, zeneórákon énekelnek, játszanak. Elkezdtek megismerni egymást, új „örök barátságok köttetnek”, és a picikék kíváncsian figyelik a felsőbb évfolyamos gyerekeket, akik szeretettel vezetik őket különböző területeken. Szünetekben együtt játszanak az udvaron, a hetedikes fiúk együtt labdázni az elsősökkel, a lányok pedig szívesen be-néznek a kiskonyhába a kicsikhez. Az őszi szünet előtti utolsó napon felköszöntöttük az első szülinapunkat, izgalmas, szép nap volt. Az őszi szünetben mindannyian meg-

pihentünk egy kicsit, hogy megújulva folytassuk utunkat a hosszú téli napokon, biztonságot adó napi ritmusunkban.



Kézimunka órán gombolyítják a fonalat a gyerekek



Méltó helyre kerültek a város idei kitüntető címei

Ahogy az már hosszú évek óta hagyomány a városban, idén is az 1956-os forradalomra és szabadságharcra történő megemlékezés után, ünnepi testületi ülés keretében adták át a város 2024-es kitüntető címeit.

A „TAMÁSI IFJÚ TEHETSÉGE” címnek idén hatan örülhettek. **Béres Bence Dánielt**, a Tolna Vármegyei SZC Vályi Péter Szakképző Iskola tanulója kiváló tanulmányi előmenetele, kiemelkedő közösségi tevékenysége, példamutató szakmai előmenetele és a Szakma Kiváló Tanulója versenyen elért kiváló eredménye alapján találta érdemesnek Tamási Város Önkormányzati Képviselő-testülete az elismerő címre. **Fenyő Péter**, a Béri Balogh Ádám Katolikus Gimnázium, Általános Iskola és Óvoda tanulója kiemelkedő, példamutató sporttevékenységével, területi és országos súlyemelő bajnokságokon – súlycsoportjában és korosztályában – szerzett első helyezéseivel, az ifjúság számára példaadó eredményeivel érdemelte ki a „Tamási Ifjú Tehetsége” elismerő címet. **Horváth Tifani Krisztina**, a Tolna Vármegyei SZC Vályi Péter Szakképző Iskola diákja folyamatosan kitűnő tanulmányi eredménye, az iskolai rendezvényeken végzett példaértékű tevékenysége, iskoláját segítő közösségi munkája, a Szakma Kiváló Tanulója országos versenyen elért kiváló eredménye alapján vált méltóvá a „Tamási Ifjú Tehetsége” címre. **Kránicz István**, a Würtz Á. Általános Iskola korábbi tanulója, mint korcsoportjának egyik legeredményesebb Tolna vármegyei MTB és országúti kerékpáros versenyzője, területi és országos diákolimpiai és maraton bajnokságokon szerzett dobogós helyezései eredményeképpen érdemelte ki a Tamási Ifjú Tehetsége címet. **Kurdi Csanád**, a Béri Balogh Ádám Katolikus Gimnázium, Általános Iskola és Óvoda tanulója kitűnő tanulmányi előmenetele mellett végzett kiemelkedő közösségi tevékenysége, művészeti területen elért országos eredményei, a nagy hagyományokkal rendelkező Helikon kulturális seregszemlén szerzett arany minősítése, az Irodalmi Rádió szépirodalmi pályázatának első helyezése alapján vált érdemessé a díj átvételére. **Pintér Dominik**, a Würtz Ádám Általános Iskola és AMI tanulója



A kitüntetettek csoportképe

kitűnő tanulmányi eredménye mellett az iskolai diáktanács elnökeként végzett szorgalmas munkájáért, kiemelkedő közösségi tevékenységéért, több művészeti területen – különösen a zene- és képzőművészet területén – mutatott tehetségéért, szorgalmáért, különböző tantárgyakban megrendezett tanulmányi versenyeken elért kiváló helyezéseiért, iskolai és városi rendezvényeken való rendszeres fellépéséért, közreműködéséért méltán érdemelte ki a „Tamási Ifjú Tehetsége” címet. A „TAMÁSI VÁROS SPORTJÁÉRT” díjat ketten vehették át az idei évben. **Bachmann Béla** a súlyemelő sportág iránti elkötelezettségéért, aktív versenyzőként és edzőként végzett több évtizedes példaértékű tevékenységéért, az utánpótlásnevelés területén elért, országosan és nemzetközi szinten is kiemelkedő munkájáért, egyesületi elnökként végzett aktivitásáért vehette át a kitüntető címet. **Török Piroska**, a Tamási Szabadidő és Sport Egyesület Ultrasport Szakosztályának színeiben ultrafutóként elért országos eredményeiért, a Város Idős Lakosságáért Alapítvány elnökeként végzett adminisztratív, szervezői és jótékonyági tevékenységéért, a Tamási Szabadidő és Sport Egyesületben végzett támogató, közösségi munkájáért vehette

át a „Tamási Város Sportjáért” díjat. **„TAMÁSI VÁROS BIZTONSÁGÁÉRT”** kitüntető címet kapott **Szemes Attila** is, aki a Tamási Önkéntes Tűzoltó Egyesületben közel három évtizede végzett önzetlen munkájáért, tűzoltásvezető, szolgálatparancsnok és szakmai vezető feladatkörökben ellátott kiváló feladatvégzéséért, a csapat tűzoltóversenyeken elért kiemelkedő helyezéseiért, a fiatalok felkészítéséért, szakmai neveléséért érdemelte ki az elismerő címet. A „TAMÁSI VÁROS KÖZSZOLGÁLATÁÉRT” díjat idén **Kenyeres Eszter** kapta. Kenyeres Eszter az okmányigazgatásban végzett két évtizedes elhivatott, kiemelkedően pontos munkavégzéséért, a hatékony ügyintézés és az ügyfél-elégedettség területén végzett magas szintű szakmai tudásáért és feladatellátásáért, lelkiismeretes, felelősségteljes tevékenységéért nyerte el a kitüntető címet. A „DR. VÁRADY JÁNOS-DÍJ” 2024-ben **Palotai Edité** lett. Palotai Edit a szociális ellátásban végzett felelősségteljes, fáradhatatlan, magas színvonalú szakmai munkájáért, a szociális étkeztetés és a házi segítségnyújtás területén ellátott példaértékű tevékenységéért, empátiás, mások javát szolgáló önzetlen feladatvégzéséért, elhivatottságáért

nyerte el a Dr. Várady János díjat. A „TAMÁSI VÁROS ÉRDEMES PEDAGÓGUSA” címet idén ketten kapták meg. **Benkő Valéria** számára pedagógia pályafutása során tanúsított kitartó, precíz, elhivatott, gyermekközpontú munkájáért, a tehetséggondozás területén végzett hatékony feladatvégzéséért, számos rendezvény ötletgazdjaként, szervezőjeként végzett kiemelkedő közösségi és jótékonyági munkájáért került odaítélésre a kitüntető cím. **Czompó Mária** óvodapedagógusi hivatása során bizonyított szakmai elkötelezettsége, felelősségteljesége, igényessége, az egyéni és differenciált fejlesztés, felzárkóztatás területén végzett példaértékű, következetes munkája, a folyamatosan változó körülményekhez való alkalmazkodóképessége, az utána jövő óvodapedagógus generáció mentorálása kapcsán végzett kiemelkedő munkája alapján kapta meg az elismerést. „PRO URBE TAMÁSI” kitüntető címet vehetett át az idei évben **Czink Judit**. Felkészültsége, elhivatottsága, a helyi közösség és a település fejlesztése érdekében végzett kulturális értékközvetítő munkája, az általa vezetett Tamási Kulturális Központ programkínálatának nagymértékű növelése, ezáltal a város kulturális turizmusának fejlesztése, az intézmény országos szintű ismertségének és szakmai elismertségének érdekében végzett innovatív, kezdeményező, minőségi közösség- és kultúrageneráló tevékenysége, Tamási város kulturális életét megújító, kiemelkedő szerepe

miatt vált érdemessé a „Pro Urbe Tamási” kitüntető címre. Posztumusz ítéltek oda a „TAMÁSI VÁROS DÍSZPOLGÁRA” címet **Kurucz Gévának**. Matematika-fizika szakos tanári diplomájának megszerzését követően, 1970-ben kezdte pedagógusi pályáját a tamási gimnáziumban, mely intézményhez munkája végéig hű maradt. 1982-85 között igazgatóhelyettesként, ezt követően 20 éven át igazgatóként vezette az iskolát. Pályafutása során mindig a kölcsönös megbecsülés, tolerancia, kompromisszum-készség jellemezte tevékenységét. Vezetői munkájának kiemelkedő eredménye volt a 8 évfolyamos gimnáziumi képzés, majd a nyelvi előkészítő évfolyam elindítása, az új érettségi rendszer sikeres bevezetése, megvalósítása, az iskola színvonalának, térségi szerepének megerősítése. Tapasztalata, odafigyelése, lelkiismeretessége, embersége példát adott kollégáinak. Diákjait a tantárgyi tananyagok elsajátításán túl a logikus gondolkodásra, az összefüggések megértésének igényére, azok mindennapi életben való alkalmazására oktatta és nevelte. Nyugdíjba vonulását követően is megmaradt a gimnáziumhoz való szoros kötődése, odafigyelése, érdeklődése. A kiváló tanárnak, vezetőnek, pedagógusnak, a város köztisztviselőiben álló személyiségének, évtizedeken át végzett kiemelkedő, közgondolkodást formáló, maradandó munkája elismerésül méltán ítélte oda a képviselőtestület a „Tamási Város Díszpolgára” kitüntető címet.

Advent 2. vasárnapja
2024. december 8.
TAMÁSI RENDEZVÉNYTÉR

Würtz Ádám Általános Iskola Művészeti Tagozatos növendékei 17.00

Würtz Ádám Általános Iskola énekkara 17.20

Tamási Koncert-Fűvőszenekar 18.00

Tájékoztató településnév-használattal kapcsolatban

Tamási Város Önkormányzati Képviselő-testülete 18/2024. (IX. 26.) önkormányzati rendeletével döntött a város jelképeinek és nevének használatáról.

A város jelképeinek (címer és zászló) használata az eddigiekkel azonos módon, a „Tamási” településnév használata 2024. szeptember 27. napjától engedélyhez kötött. A településnév használatát a Tamási Polgármesteri Hivatal Jegyzői Titkárságán díjmentesen kérelmezhetik azok a természetes személyek, jogi személyek és más szervezetek tevékenységük során vagy működésükkel összefüggésben, akiknek székhelye, telephelye, fiók-

telepe, illetve lakó- vagy tartózkodási helye Tamási közigazgatási területén van; tevékenysége, működése jellemző módon a településhez kötődik; vagy tevékenysége a településhez kötődő termékek előállítására, értékesítésére irányul. A névhasználat engedélyezéséről, valamint az engedély visszavonásáról a Humánpolitikai Bizottság véleményezését követően, átruházott hatáskörben a polgármester dönt.

Közösségi együttélés alapvető szabályait sértő magatartást követ el az, aki a város címerét, zászlaját vagy nevét engedély nélkül vagy az engedélyben meghatározottaktól eltérően használja. A közösségi együttélés szabályait sértő magatartás elkövetőjével szemben 200.000 forintig terjedő közigazgatási bírság kiszabásának van helye. A településnév-használat részletes szabályait a www.tamasi.hu honlapon közzétett önkormányzati rendelet tartalmazza.

Kurucz Gézától búcsúzunk

Tamási díszpolgárától, gimnáziumunk 20 évig regnáló igazgatójától, egy vérbeli pedagógustól, kollégánktól köszönünk most el. De legfőképp egy jó embertől.

Örményiné Pápai Zsuzsanna

Az élete szorosan kapcsolódott szülővárosához, volt középiskolájához. Egyidősek voltak.

Kurucz Géza ötvennégy éve vette át a diplomáját a szegedi József Attila Tudományegyetem Természettudományi Karán. És szinte ugyanennyi időt töltött el a tamási Béri Balogh Ádám Gimnázium falai között, ugyanis nyugdíjba vonulása után sem szakadt el iskolájától. Jeles ünnepeinken, rendezvényeinken mindig számíthattunk rá és feleségére.

Ilonkával együtt matematika – fizika szakot végeztek akkor, amikor még nem kellett lasszóval fogni a reálszakosokat, sőt! Csak a legjobbak, legrátermettebbek kerülhettek be az egyetemre. Géza kiváló tanár hírében állt. Gyakorlatiassága, érthető magyarázatai, szemléletes példái, a tantárgyai iránti szeretete és lelkesedése, embersége tették népszerűvé a tanítványai körében.

Valahogy úgy hozta az élet, hogy diákkoromban engem nem tanított. Azt azonban tudtam a felsőbb évfolyamba járóktól, hogy nemcsak szeretetre méltó pedagógus, hanem „jó fej” is. Ennek értelmét, azt, hogy milyen gimnáziumigazgatóként, pedagógusként, emberként, a középiskolába visszatérve, már kollégájaként tapasztalhattam meg. Sok mindent kaptunk az egyetemen, de hogy mit is jelent a pedagógia a minden napokban Tőle és feleségétől is tanultam. Biztos tárgyi tudással, türelmükkel, szakárgyaik iránti lelkesedésüket tovább tudták

adni a tanítványaiknak. Nem kinyilatkoztattak, hanem felfedeztetek. Nem magoltattak, hanem gondolkodtattak, rávezettek a helyes



Kurucz Géza

megoldásra. Sokak számára nyitottak ablakot a matematika és a fizika világára.

Mellettük dolgozva azt láttam, hogy a tanítás öröm. De nem magától értetődően, hanem mindig a gyerekekkel való közös munkából fakadóan. És ezért az örömet naponta újra és újra meg kell küzdeni. Egész lényükkel neveltek, tartalmas emberi kapcsolatuk, lányaik, unokáik nevelése is sokak számára mintául szolgált.

Géza leginkább a személyes példájával ösztönzött. Mindvégig hivatásként élte meg a mesterségét. Tudta, hogy a látszat ellenére mégis csak érdemes a borsót a falra hányni. A néhány hete elhunyt Jelenits István tanár úr ragadta meg e szemléletes képben a tanítási lényegét.

Tisztelte tanítványait, becsülte kollégáit, igyekezett mindenkiel szót érteni. Igazgatósága idejére esett a közoktatás „rendszer-váltása”. Csak néhány a változások közül: megszűnt az orosz nyelv tanítása, nyugati

nyelveket kellett oktatni, elindult a fakultációs rendszer. Nem egyszer lehetetlennek tűnő feladat elé állították ezek, illetve az egyéb a kihívások. S mindez súrlódásokkal, komoly konfliktusokkal is járt. Nem futott el ezek elől, noha magánemberként inkább kerülte az összeütközéseket. A tárgyalás, a megbeszélés híve volt.

Lelkesedéssel vetette bele magát egy-egy alaposan végiggondolt ötlet megvalósításába, kollégáit, minket is belevonva az előkészítésbe, majd a feladatok megoldásába, s hevítele, kitartása legtöbbször célba ért. S az örömeink mindig közös volt. Így született meg több mint harminc éve a nyolc évfolyamos képzés vagy a nyelvi előkészítő évfolyam, illetve a diákigazgató-választás hagyománya. Mindig az lebegett a szeme előtt, hogy jobba, minőségibbe tegye iskoláját. Független intézményvezetőként nagy terhek nyugodtak a vállain: a nappali osztályok mellett még működött a levelező tagozat is, volt még önálló konyha, két külön épületben fiú és lánykollégium, de mindvégig tanított is, talán hogy erőt meríthessen a diákokból. Géza olyan nemzedékhez tartozott, akik nem azért lettek tanárok, mert csak oda volt elég a felvételi pontszámuk, hanem mert szerette a gyerekeket, s mert akarta és képes is volt továbbadni a tudását. Hogy ma ilyen sokan veszünk Tőle búcsút, bizonyítéka munkája eredményességének, megbecsültségének. Róla is szólnak Szabó Magda szép sorai:

Hinni szeretnék a kimondott szóban,



ORF
RENDEZVÉNYEK

Pál
Feri

Tamási
Művelődési Központ
2024. December 17.
Kedd, 18:00

Jegyértékesítés:

online és a helyszínen is kaphatók

Hogyan lesz az
élettapasztalatból
életbölcesség?

*Hinni az emlékekben, egy régi fotóban.
Hinni szeretnék egy darabka kőben,
Egy száraz faágban vagy épp zöldellőben.
Hinni szeretnék a könyv betűiben,
A madarak dalában, a tiszta levegőben.
Hinni a szóban, a segítő kézben,
Hinni szeretném, hogy van miben hinnem...*

Számtalan tanítványa volt, fiatal és felnőtt egyaránt, mindenki tisztelettel és szeretettel emlegette Őt.

Kedves Igazgató Úr, Tanár Úr, kedves Géza! Főhajtással búcsúzunk Tőled. A mi iskolánk égi tanári szobájában, ahová most már Te is átköltöztél, sok ismerős kollégát találsz. Kívánom, lelj új otthonra közöttük!

„Együtt, Egymásért!” - Jótékonyági rendezvényt tartanak idén is

JÓTÉKONYSÁGI MIKULÁS-FUTÁS / SÉTA ÉS FÉNYTRAKTOROS PROMENÁDÉ LESZ A KOP-KA ZRT. ÉS FUTAMÁSI FUTÓCSOPORT SZERVEZÉSÉBEN 2024. DECEMBER 7-ÉN SZOMBATON 16 ÓRA 30 PERCTŐL.

Helyszín: Kop-Ka Zrt. Coop ABC parkoló, Tamási Zrínyi u. 2.
16.30-tól Nyitnak az adománygyűjtő sátrak
18:00-tól 2100 méteres jótékonyági futás/séta és a Fénytraktoros Promenáde!

18: 30-tól Mi lenne, ha a karácsony...!

- A Béri Balogh Ádám Katolikus Általános Iskola 2. osztályos tanulóinak műsora

- “Téli finomságok!” címmel a Tamási Würtz Ádám Általános Iskola énekkara kép fel, vezetőjük Forró Mónika

- Staudt Renáta énekesnő karácsonyi műsora

„SEGÍTS, HOGY SEGÍTHESSÜNK!”

Az Önök segítségével gyűjtünk: **A Rászoruló Gyermekéért Alapítványnak:** tanszereket (iskola-

táskát, tornaszakot, tolltartót, füzeteket, körzőt, vonalzót, festéket, ecsetet, filctoll készletet, zsírkrétát, rajzlapot, ragasztót, írókészletet

A Tamási Állatvédő Egyesületnek: élelmet (száraz tápot, konzervet), tisztítószert

A Tamási Szociális Központnak: tartós élelmiszereket

Tamási Caritasnak: cipősdoboz ajándékcsoomagokat. Kérjük ráírni, hogy hány éves fiúnak vagy lánynak készült a csomag! Használt, de még jó állapotban levő játékokat, ruhákat, könyveket gyűjtünk.

Köszönjük adományait! Ha sze-

retnek támogatni a rászorulókat, keressék az adománysátrunkat!

NEM CSAK KÉRÜNK, ADUNK IS!

Egyedi befutó érmeiket, meleg teát, forralt bort, forró kakaót, pogácsát, péklángost.

A jótékonyági rendezvényen ott lesznek a Mikulás és segítői, a krampuszok.

A futók hozzanak magukkal Mikulás sapkát, villogót, karpántot, fejlámpát! Az esemény nem verseny!

Az eseményen a 2 km-es távot futva

és sétálva is teljesíthetik a résztvevők a következő útvonalon haladva: Zrínyi utca - Coop ABC parkoló - Szabadság utca - lámpás keresztesződés - Dózsa György utca - Zrínyi utca. A futók a főúton haladnak, a gyalogosok a távot a járdán tehetik meg.

A rendezvény egészségügyi biztosítását köszönjük a Hollósi és társai Bt.-nek!

Minden érdeklődőt szeretettel várunk a szervezők, a Kop-Ka Zrt. és a FuTamási futócsoport!

A felelős állattartásról hallhattak a gyerekek

A Würtz Ádám Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola az Állatok Világnapja alkalmából program-sorozattal hívta fel tanulói figyelmét az állatok védelmének fontosságára.

Kovács-Szabó Hajnalka

A projektet a 3.a osztályos tanulók rádiós műsora nyitotta meg, mely során a gyerekek előadásában tanulórsaik is megtudhatták, hogy az Állatok Világnapját minden év október 4-én, Assisi Szent Ferencnek, az állatok védőszentjének halála napján ünnepeljük. Az ünnep célja, hogy az ember és az állatok közötti barátságot erősítse, és felhívja a figyelmet az együttélés fontosságára. Ehhez kapcsolódóan az iskola adott helyet a Kaposvári Pedagógiai



A gyerekek nagyon élvezték a kutyás foglalkozást

Oktatási Központ által szervezett szakmai rendezvénynek is, ahol a pedagógusok az állatvédelem-pedagógia lehetőségeivel, a kutyás terápia sokszínűségével és a nyúlászisztáció jógyakorlatával ismerkedhettek meg.

Ezen a napon került sor a Tamási Állatvédő

Egyesület támogatására meghirdetett gyűjtés lezárására és az összegyűlt adományok átadására is. A tanulók, szüleik és a pedagógusok aktivitásának köszönhetően több hónapra elegendő élelmet adhattunk át a mentett állatok javára.

A rendezvénysorozatot a gyerekek rajz- és plakátkészítő versenyének eredmény-hirdetése, valamint a Tamási Rendőrkapitányság előadóinak állatvédelemről és felelős állattartás szabályairól szóló előadása zárta.

ÖKO-Iskolaként pedagógiai munkákban hisszük, hogy a természetet szerető és kedvelő, felelős állattartók válnak tanulóinkból!

„Bárcsak megértenék az emberek, hogy az állatok ugyanolyan kiszolgáltatottak, s ugyanúgy függenek tőlünk, mint a gyerekek; ezt a gyámságot ránk ruházták.” (James Herriot)



150 éve óvják a tamásiakat és környékbelieket

Egyenruhás tűzoltók és tűzoltószerkezték el a várost október 19-én délután. Amikor a tűzoltóautók szirénázó hangja megtörte a délután csendjét, sokan aggódtak, hogy valami nagy baj történhetett... ezúttal azonban nem bajba jutotthoz siettek, csak Tamási legrégebben működő civil szervezete adta hangját ünneplésének: 150 éve alakult meg a Tamási Önkéntes Tűzoltó Egyesület.

Igazi tűzoltóünnepnek lehetnek tanú a résztvevők október 19-én. A jubileum alkalmából a rendezvényre meghívást kaptak a vármegye önkéntes tűzoltó egyesületei, valamint a külföldi testvér tűzoltóságok is. Az ünnepség a Flórián szent misével vette kezdetét, majd Csibi Imre plébános megáldotta a tűzoltószerkezték. Ezt követően a jelenlévő tűzoltószerkezték szirénázva vonultak végig a városon, majd koszorúzás zajlott a Szent Flórián szobornál. Az ünnepi műsornak a Tamási Művelődési Központ adott otthont, ahol elsőként a város polgármestere, Porga Ferenc mondott beszédet. Felidézte, hogy Tolna megyében az első tűzoltó egyesület Szekszárdon alakult meg 1873 decemberében, majd ezt rövid időn belül követte a paksi és a bonyhádi egyesület. Negyedikként Tamási következett - mindössze 7 hónappal maradt el a megyeszékhely mögött -, megelőzve olyan nagyobb településeket, mint Dunaföldvár, Bátaszék, Tolna, vagy Dombóvár városa. A pozitív példák bizonyosan hatottak az akkori községi vezetőkre és valószínűleg az 1874. július 21-én dühöngő és tomboló, 13 házat elhamvasztó tüzeset is, amelyről a Tolna Megyei Közönség is beszámolt: „ez drága iskola volt a községnek, de mégis legalább okult belőle, mert erélyesen hozzáfogott a tűzoltó testület szervezéséhez”. - Legyünk büszkék a 150 éve megalakult egyesületünkre! Önökre, az önök szolgálatára, bátorságára! Becsüljük meg mindig azokat, akik embertársaik védelmére, biztonságának szolgálatára szegődtek! - hívta fel a figyelmet beszédében a polgármester. - Tamási Város Önkormányzata és Magyarország kormánya mindig is segítette a helyi tűzoltóságot. Ennek legkomolyabb eredménye, hogy 2013-ban - a néhai Hirt Ferenc országgyűlési képviselő támogatásával - új, korszerű tűzoltóautó épült és került átadásra a Dózsa György utcában. Az épület befejező ütemének ünnepélyes felavatására pedig 5 évvel ez-



A Tamási Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagjai a Flórián szobornál

előtt került sor. Az elmúlt években a technikai eszközök és a járműpark egy részét is sikerült újabbra, modernebbre cserélni, fejleszteni. Ebben segítségünkre voltak a sikeres pályázatok, a helyi vállalkozások támogatásai és a németországi testvérvárosaink is: Würzen, Isernhagen és Stollberg. Köszönet érte! Sok minden gyorsan változik mai világunkban, egy azonban állandó marad: Tamási és a tamásiak tisztelete és megbecsülése a tűzoltók iránt. A magam részéről újabb, sikeres és eredményes 150 esztendő kívánok a Tamási Önkéntes Tűzoltó Egyesületnek! - zárta beszédét Porga Ferenc.

Ezt követően Müller Katalin, az egyesület elnöke mondott beszédet. - Azt kérdezitek, hogy mit jelent a 150 év a Tamási Önkéntes Tűzoltóság tagjai számára? Ez egy igen nehéz kérdés. Valahogy megfoghatatlan. Ha az embernek feltesznek egy ehhez hasonló kérdő mondatot, akkor sok minden átvillan az agyán... Például: tradíció, hagyomány, érték, megbecsülés, család, pontosság, fegyelem és hosszasan sorolhatnám még a jelzőket. Kibontva egy-egy szó mögötti tartalmat sok minden feltolul az ember emlékei között. Sokan, a jelenlegi egyesület tagjai közül második vagy harmadik generáció óta családi hagyományként hozzuk magunkkal a fegyelem, az elhivatottság, az embertársainkon



Tűzoltók és tűzoltószerkezték gyülekeztek a Kossuth téren

való segítségnyújtás „genetikai kódját”. Nem tudom pontosan, mi hajt bennünket, de gyakorlatilag, amióta az eszünket tudjuk, ezt láttuk ott-hon. A családi légkör a mai napig meg van, sokat találkozunk. A bevetések utáni beszélgetések, az ünnepek összekovácsolják a társaságot. Nem csak a bajban, de a magán életünkben is számíthatunk a bajtársunkra. Ha azon gondolkodunk el, hogy 1874 októberében, a megyében negyedikként megalakult egyesület, ma Tamási város legrégebbi, folyamatosan működő civil szervezete, önmagában tekintélyt parancsoló lenne. A fejlődés soha nem volt könnyű. De mindig akadt olyan városvezető, előjáró, aki értette, hogy az egyesület fejlesztése nem kidobott pénz. A település hasznára válik, ha jó védőfelszerelésben, a kor vívmányaival felszerelt

technikával egy korszerű laktanyából indulhatnak el életet, anyagi javakat menteni. A tűzoltó a múltját ismeri, a hagyományt ápolja, az elemeket tiszteli és megpróbálja korában tartani. Összefoglalva röviden: a Tamási Önkéntes Tűzoltó Egyesület egy kivételes szervezet. Nem csupán a maga mögött hagyott 150 éves múltja miatt, hanem attól a sok kiemelkedő képességű embertől, aki szabad idejét áldozza önként másokért - hangzott el a beszédben.

A Tolna Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatója, dr. Balázs Gábor is méltatta a tamási munkáját. - Nem könnyű feladatot vállalni családként, családapaként, pluszt hozzátenni a mindennapokhoz azért, hogy másokon segíthessünk. De ha könnyű lenne, akkor most nem ülnék itt. 150 év...

az jutott eszembe, hogy nincsenek itt már közöttünk azok, akik ezt az egészséget elindították. 1870. február 1-jén volt Széchenyi Ödönnek az a gondolata, hogy a fővárosban tornász és tűzoltó egyesület alakítson 12 fővel, hivatásszerűen. A hivatásszerű és az önként vállalt feladat azóta Magyarországon fej-fej mellett halad. Tamásiban az önkéntesek kiemelték egy fél hivatásos szervezettel, az önkormányzati tűzoltó parancsnoksággal, de ez csak abból az egyesületből tudta kinőni magát, amely ma ünnepi fennállásának 150 éves évfordulóját. Bízunk abban, hogy az itt élők a későbbiekben is ki tudnak nevelni olyan fiatalokat, akik sok év múlva a most itt ülőkre fognak majd emlékezni - mondta dr. Balázs Gábor.

Elsőként a Tolna Vármegyei Tűzoltó Szövetség által adományozott elismerések átadása következett. Tűzoltói szolgálati éremben részesült 40 éves szolgálat után Papp Zoltán, 25 éves szolgálat után Nieder Szabolcs, 10 éves szolgálat után pedig Balassa Kitti és Borbély-Tóth Renáta. A Tolna Vármegyei Tűzoltó Szövetség dísztagyat adományozott Tóth Gábornak, Radány Péternek és Müller Kainak, az egyesület tagjainak. A Tamási Önkéntes Tűzoltó Egyesület három tagját részesítette elismerésben: Illés Esztert, Tóth Gábert és Tolnai Bencét. A külföldi testvértelepülések, valamint a meghívott önkéntes tűzoltó egyesületek sem érkeztek üres kézzel: ajándékokkal köszöntötték a jubiláló egyesületet. Az ünnepség után a rendezvény finom vacsorával és jó hangulatú bállal zárult, mely során alkalom nyílt a családi, baráti, vagy akár szakmai beszélgetésekre. A külföldi vendégek, barátok vasárnap indultak haza, ők eltölthették még egy napot az egyesület tagjaival, remélve, hogy hamarosan újra találkozhatnak. A Tamási Önkéntes Tűzoltó Egyesület pedig belekezdett a 151. évébe - vigyázva az itt élők, akik jól tudják: rájuk mindig számíthatnak.

2024. NOVEMBER 23-ÁN
SZOMBATON 18 ÓRÁTÓL

FILMZEENE KONCERT

A TAMÁSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN

A TAMÁSI KONCERT-FÚVÓSZENEKARRAL

Vezényel: Varga Balázs • Zongorán közreműködik: Cseke István

Bérelőjegy: 1.500 Ft-os áron vehetőek 2024. november 4-éig a Művelődési Központban. (Főkénti nyitvatartási időben, munkanapokon 17 és 18 óra között)

Titanic **Karib-tenger kalózái**
Vallj egyszer egy vadnyugot! **Így nevelj a sárkányod!**

Kajak **Forrest Gump**
Pearl Harbour

Nemzeti Együttműködési Alap

Tamási Polgárör Egyesület

MEGHÍVÓ

III. Jótékonyági Polgárör Batyus Bálra

Ideje: 2024. november 23. 20.00 óra

Helye: Tamási Zöldpont és Civilház (Deák Ferenccs utca)

A jó hangulathoz a talpalávalót biztosítja: Horváth Gábor

Értékes tombola nyeremények!

A Bál batyus jellegű! A bál ideje alatt BÜFE üzemel! (sör, bor, üdítő, kávé, rövid italok)

Jegyek - támogatói jegyek elővetelben kaphatók a: KLÁRI BÜFE-ben (Tamási Kossuth tér 4.) valamint Péter Csaba elnök +36-30-997-3902

Bérelő jegy ára: 2500Ft/fő

Támogatói jegy vásárolható: 1000Ft/db

Bállal kapcsolatos információ - asztalfoglalás: +36-30-997-3902

A beléptetés jogát a rendezőség fenntartja!

Tombolatárgy felajánlást szívesen fogadunk és tisztelettel köszönjük!

Egyeztetés a fenti telefonszámon!

Szeretettel várunk mindenkit!

Figyelni kell a parkerdőben, dolgoznak az erdészek!

Egészségügyi termelés vette kezdetét a tamási Miklósvári Parkerdőben október 29-től, kéri, hogy a túrázók és a környéken járók fokozott óvatossággal közlekedjenek.

Az Esterházyak Selmechányán végzett okl. erdőmérnök főerdészei által a valamikori legelőkre telepített, az erdőadattári és erdőtervi adatok alapján 123 éves, idős kocsányos tölgy főfafajú és sok más elegyfajú Miklósvári parkerdei erdőrészekben október 29-étől úgynevezett egészségügyi termeléseket (ET) hajtanak végre előreláthatólag november végéig folyamatosan a Gyulaj Erdészeti és Vadászati Zrt. szakemberei. A fakitermelés során a lábonszáradt, a felszáras, kéreghámlo, a gomba- és rovarkárosított pusztuló veszélyes faegyedeket termelik ki az erdő-

ből, vigyázva a körülöttük fellelhető egészséges, öreg és fiatalabb fákra, a második lombkoronaszintre és a cserjékre, továbbá az un. természetes újulatra (kis magoncok/csemeték) egyaránt. Kéri a parkerdő látogatóit, hogy körültekintően, óvatosan közlekedjenek, valamint, hogy a szalaggal lezárt ösvényeket kerüljék el, ahol tartózkodni veszélyes! A Miklósvári Vadaspark, a Szent Hubertus kápolna és környéke, valamint a tópart továbbra is szabadon látogatható, azonban minden esetben kéri ezen területek körültekintő megközelítését az őszi sétatájkával.

In memoriam ...

Rauh Judit

magyar-népművelő szakos tanár

Nehéz megszólalni akkor, amikor az embernek fáj a lelke.

Gosztola Gabriella

Elment Judit a másvilágra, de ezt még nem lehet felfogni... Különösen akkor nem, ha olyan egyéniség távozik, aki fiatalos lendületével, állandó tenni akarásával, segítőkészségével, humorával meghatározta a mindennapjainkat az iskolában. Gyerekeket, felnőtteket egyaránt. 1983. augusztus 16-án lépte át a tamási 2. számú Általános Iskola kapuját, és egész életében magyar-népművelő szakos tanárnak itt, illetve a Würtz Ádám Általános Iskolában tevékenykedett. Ő szó szerint népművelő volt, hiszen a tanítás mellett mindvégig magas színvonalú műsorokat szervezett, újságot szerkesztett, tánc és drámát tanított, és nyaranta táborokat vezetett. Az iskola volt az élete. Nem túlzok. Minden reggel már 7 óra környékén ott, a tanárban, a tanítványokról volt szó, akikre úgy tekintett, mint saját gyermekeire. Tanórák között, a szünetekben is



Rauch Judit

keresték a nebulók a társaságát, mert érezték, hogy szereti őket. Érzékeny, mások lelkével együtt rezdülni képes ember volt. Mindenről el lehetett vele beszélgetni. Közvetlensége magával ragadta hallgatóit. Mindenki problémájával foglalkozott, állandóan kereste a megoldást. Sohasem mondott nemet. Judit nagyon jó ember volt... És úgy ment el, hogy ezt sohasem mondtam, mondhattam meg Neki. Úgy van ez, hogy az ember a legigazabb, legőszintébb és mégis legnyilvánvalóbb dolgokat sohasem mondja el embertársainak. Mindig csak fecsegünk, udvariaskodunk, és a lényeg elmarad. Judit most elment közülünk, de nem ment messzire, csak ide a csillagok közé. Onnan néz le ránk, s talán nem mindig érti, hogy mi, akik anynyi mindent tanultunk tőle, nélküle miért érezzük nap, mint nap szűknek e csodákkal teli világot, s miért vagyunk szomorúak. S ha van mennyország, Judit most sem unatkozik: versmondásra tanítja a csöpp angyalokat, irodalmi műsorok forgatókönyveit írja, táncórákat tart, és persze józúen eszegeti kedvenc Milka csokiját. Néha eszébe jutnak a sóstói tábor em-

lékképei és nagyokat kacag. Ezt remélem. Csak így tudok Rá emlékezni. Kedves Judit! Ha van még egyetlenegy eldugott, rejtett dimenzió a világegyetemben, ahová eljut a hangom, üzenem neked sok száz tanítványod nevében is: Köszönjük mindazt a sok szépet és jót, amit tőled kaptunk! Nyugodj békében! Juhász Gyula soráival búcsúzom Tőled kollégáid, és egykori tanítványaid nevében is.

Consolatio

Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek,
Hiába szállnak árnyak, álmok, évek.
Ők itt maradnak bennünk csöndesen még,
Hiszen hazánk nekünk a végtelenség.

Emlékük, mint a lámpafény az estben,
Kitündököl és ragyog egyre szebben

És melegít, mint kandalló a télben,
Derűs szelíden és örök fehéren.

Szemünkben tükrözik tekintetük még
S a boldog órák drága, tiszta üdvét
Főljassa lelkünk, mint virág a napfényt
És élnek ők tovább, szűz gondolatként.



Tamási önkéntes tűzoltó a dobogó legfelső fokán

Az eddigi legerősebb csapattal vágta neki vármegyénk tűzoltói októberben a Flashover 24 elnevezésű lépcsőfutó versenynek, köztük a Tamási Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagjával, Illés Eszterrel.

A sportos tűzoltóknak nem kevesebb, mint 22 emeletet kellett leküzdeniük, méghozzá a Semmelweis Egyetem épületének lépcsőházában, ahol tízen álltak rajtvonalhoz vármegyénk színeiben. A versenykiírás szerint „22 emeletnyi pokol” várt a tűzoltókra, akik próbára teheték fizikai állóképességüket és szakmai tudásukat egyaránt. A nem mindennapi kihívást a magas épület lépcsőházában kijelölt útvonalon teljes védőruházatban és légzőkészülék használatával kellett teljesíteni a tűzoltóknak, amely leküzdését további feladatok nehezítették. Az indulóknak a rendkívüli fizikai igény-



Illés Eszter a Tolna vármegyei legjobbak között

bevétel mellett akkumulátoros feszítő segítségével ügyességi feladatot kellett végrehajtaniuk, csapaszegvágóval megjelölt láncelemet kellett elvágniuk, kézi tűzoltókészülékeket a megfelelő helyre kellett vinniük, 80 kilogrammos bábú Heimlich-féle műfogással az adott helyre húzniuk, továbbá a szerelési szabályzatban leírtak szerint a feladatsorban nevezett tömlőket szabályosan kapcsolniuk. A youngsters korcsoportban Csikos Bence (Dombóvári Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság) a harmadik helyen végzett, míg Turcsán Tamás (Paksi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság) a dobogó legmagasabb fokára léphetett fel. Oldies korosztályban Nagy Kornélé

(Kurdi Önkéntes Tűzoltó Egyesület) lett az aranyérem. A hölgyek között Illés Eszter (Tamási Önkéntes Tűzoltó Egyesület) végzett az első helyen, és álhatott a dobogó legfelső fokára.

– Amikor az ember a rajtnál áll, akkor átfut az agyán, hogy "mit is keresek itt"? Nem csak nekem, hanem az összes versenyzőnek. Aztán győz az adrenalin és nincs megállás! Külvilág kizár, csak a feladatra koncentrálnunk és meggyünk a cél felé. Ez is egy tanulási folyamat része, és ez is gyakorlást igényel, ahogy a fizikai felkészülés is. Összpontosítani kell itt is, akár egy káresetnél. Ha lehetséges, akkor jövőre szeretnék még több versenyen részt venni - mondta Illés Eszter.

Kitüntetések adtak át

Az Országos Magyar Vadászok Tolna vármegyei Területi Szervezete október 5-én szervezte meg a vadásznapiját, vadász ünnepét Kölesd Község Önkormányzatával karöltve a „Kölesdi Szüreti- és Vadgazdálkodási Fesztivál” rendezvényekkel közösen összehangolva.

Németh-Halász Tünde

Minden évben a Vármegyei Vadásznapiokon kerülnek átadásra a Vadászati Kulturális Egyesület alapította Hubertus kereszt kitüntetések. Azok a vadászok kaphatják ezeket a rangos kitüntetések, akik etikus vadászati-, példamutató vadgazdálkodási tevékenységet folytatnak életútjukkal, munkásságukkal, a környezetük elismerését kiérdemelték, a vad és élőhelyének, valamint a természetnek a megóvásáért sokat tettek. Azok a hivatásos vadászok, akik a munkájukkal elismerést szereztek, a vadászati

oktatás, a vadbiológiai kutatás vonatkozásában, az vadegészségügy területén kiváló munkát végeztek, és a vadászati irányítás területén általános elismerést érdemeltek ki. Azok a külföldi vadászok, akik törzsvendégként segítettek a magyar vadászatot, vadgazdálkodást és viselkedésükkel kedvezően befolyásolták a magyarországi vadászszakmákat.

A Tolna vármegyei vadász ünnepen a



Stein Krisztián és Palánki Gábor

Gyulaj Erdészeti és Vadászati Zrt. két munkatársa is átvehette a Hubertus kereszt ezüst fokozatát, melyre büszkék vagyunk!

Palánki Gábor, a Gyulaj Erdészeti és Vadászati Zrt. Tamási Erdészeti erdőszervezet vezetője, aki a Gyulaji vadrezervátum élőhely-fejlesztésben elért eredményekért, a vadlegelő- és vadföld-gazdálkodás, vadtakarmányozás megreformálásáért, valamint a dämállománnyal kapcsolatos agancstörés megbetegedés kutatásában történő aktív részvételéért vehette át a Hubertus kereszt ezüst fokozatát.

Stein Krisztián, a Gyulaj Erdészeti és Vadászati Zrt. Hőgyészi Erdészeti erdőszervezet vezetője, aki a Hőgyészi vadászterületen magas színvonalon fenntartott, a munkássága alatt továbbfejlesztett vadgazdálkodásban, a vadvédelemben elért eredményekért, a példamutató etikus magatartásáért, a vadászatszervezésben és a vadászterület vadvédelmi berendezéseinek magas színvonalú irányításáért vehette át a Hubertus kereszt ezüst fokozatát.



Jubiláló kalendárium

A Tamási Táj novemberi számainak évről évre visszatérő témája a Tamási Kalendárium közelgő megjelenése, az adott évi újdonságok, a szerzőpárossal, Örményi Jánossal, a könyv magánkiadójával és Sógorka Péterrel, a kiadvány szerkesztőjével való beszélgetés.

• Oly sokat tárgyaltuk már a kalendárium készítésének folyamatát, ezért inkább rögtön az idei újdonságokról kérdezek benneteket.

– P: Azért annyit hadd mondjak el, hogy az elmúlt 20 év legördülékenyebb szerkesztése az idej, a társ-szerzőktől kapott és János által írt vagy összegyűjtött anyagokat folyamatosan tudtam feldolgozni, a megbeszélte esti időpontokat sem kellett elhalasztanunk. Persze azért most is akadnak késlekedők, de ehhez 19 év alatt már hozzászoktunk.

– J: A júniusi önkormányzati választás, néhány településen a pol-

gármester személyének változása azért okozott némi nehézséget, de a két kimaradó helyett ötlet bővült az ideiben szereplő községek száma. Újként Diósberény mutatkozik be, s visszatérőként Belesca, Értény, Koppányszántó és Kurd. A Tamási járás 32 települése közül 26 már tagja a könyvnek, s a jövő feladata, hogy a még hiányzókat meggyőzzük a belépésről, s ezzel is erősítsük a kalendárium térségi jellegét. Kalaznó az idei „címszereplő”, s hozzá kapcsolódik Dr. Vizi Márta régész írása is a megye második legkisebb községéről. A kiadványunkban továbbra is emelt helyet kapnak a helytörténeti témák, így dr. K. Németh András cikke a tamási emléktáblákról, Zétényi-Lengyel Ibolya írása egy pári család történetéről, valamint dr. Várady Géza tábori püspökről is megemlékezünk.

– P: Vállalatok, vállalkozók bemutatkozására is lehetőséget adtunk. Mindez megnövelte a terjedelmet, a tavalyi 232 oldal helyett közel 250 lesz, s ezzel 20 év alatt átlépjük a



4500 oldalt, amely így hihetetlenül nagy szám, bár tudom, hogy egy könyv értékét nem ebben mérjük.

• Terjedelmet növeltek akkor, amikor a papír, a nyomdai és az egyéb költségek is drasztikusan növekedtek? Mibe fog kerülni, mennyivel emelkedik a kalendárium ára?

– J: Az árnak sok összetevője van, de az egyik legnagyobb tétel a

nyomdai költség, amelynek a terjedelem mellett a példányszám is fontos meghatározója. Idén sem ússzuk meg minimum 10-12%-os árnövekedéssel. A költségek összesítése még folyamatban van.

• János, a kalendárium mellett falinaptárral is meg szoktál jelenni az adventi vásárbán.

– J: Péterrel menetközben ezt is összeállítottuk. Az ideiben a városná nyilvánítás évében, 1984-ben készült fotókat ötvöztük a jelen állapottal. Példaként említeném a Dózsai György utcai Ta-Lux tanműhelyt a helyén álló Barkács áruházal vagy az egykori Vas-Műszakit a Kop-Ka székházal, OTP bankkal. Válogattunk olyan utcaszíneket, amelyek mára már teljesen megváltoztak, így a Deák Ferenc u. Lidl felőli része vagy a Bezerédj és Szabadság utca sarka. Sokak emlékezetét frissíti majd fel a Penny helyén állt épületek, így dr. Hóbor Béla gyermekorvos háza, rendelője. Most még keresem az adott hónapokhoz a szponzorokat, akiknek logója, névjegykártyája is

megjelenik a felületen.

• Mikortól kapható majd a Tamási Kalendárium 2025, illetve az új falinaptár?

– A tervek szerint november végétől már megtalálják a viszonteladóknaál, a 3-as ABC-ben, a Formula Papírboltban, a Zada kegytárgyboltban, valamint a Stircz papírüzletben, s természetesen az adventi vásárbán kint leszek a kiadványaimmal valamelyik faházban, de a megjelenést követően telefonon és e-mailben is megrendelhetik a kedves Olvasók.

• Tervezték-e most is könyvbe-mutatót?

– P: Igen, hisz ez is a 20 éves hagyományaink közé tartozik, s most is Könyv László Városi Könyvtárban kívánjuk tartani. Ennek időpontjától függ, amelyet most még nem tudunk megadni.

• Gratulálók a 20. Tamási Kalendárium 2025 elkészítéséhez, s további sikeres folytatást kívánok. Az Olvasóknak pedig értékes, érdekes tartalmat, jó lapoztatást!

Országos könyvtári napok a tamási könyvtárban

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség az országos programokat a tagkönyvtárak javaslata alapján összeállított tematika szerint szervezi, melyhez október első hetében minden magyarországi köz- és szakkönyvtár csatlakozik.

Nagy Istvánné

A rendezvények célja a könyvtárak széleskörű szakmai összefogásával az intézmények társadalmi felelősségvállalásának erősítése, olyan különleges könyvtári programok megszervezése, mellyel felhívjuk a figyelmet a kulturális alapértékekhez való hozzáférés széleskörű lehetőségeire. A szakma legjelentősebb, a hazai könyvtári rendszer összehangolt működésének kiemelt értéke lett ez a projekt. Első vendégünk Gárdos Péter író, filmrendező volt. A közönségtalálkozó fő témáját a Hajnali láz című regény adta, amely az író szüleinek törté-

netét meséli el. Így az elhangzott sok személyes emlék hatására egy kicsit beleláthattunk a második világháború borzalmait megélt emberek lelkébe, átérzhettük és megérthettük, hogy ezt nemcsak átélni, hanem túlélni és lelkiileg feldolgozni is rendkívüli próba elé állítja az embert. A beszélgetésben szó esett a közelmúltban megjelent, a Semmelweis Ignác életét feldolgozó regényéről is. Megtudtuk, hogy Gárdos Péter alkotói szemléletének fontos alapköve, hogy minél hitelesebben mutassa be a feldolgozott témát, így regényei megírását - mint az „anyák megmentőjének” történetét is - mindig alapos kutatómunk-



Szalai Gergely előadása sok érdeklődőt vonzott

kával kezd. A közvetlen hangulatú találkozón Gárdos Péter személyében egy rendkívül barátságos, őszinte embert ismerhettünk meg. Csillogó szemek, jókedv, kacagás, önfeledt szórakozás jellemezte Figura Ede műsorát, aki zenés kalan-

dozásra hívta az óvodásokat a versek és a mesék birodalmába. A közös muzsikálás és játék során nemcsak nézői, hanem szereplői is voltak a kisgyerekek a színes feketerítő kalandjait bemutató előadásnak.

Szalai Gergely az Egyesült Államokban és Iránba kalauzolta el az érdeklődőket a rendezvénysorozat záró előadásán. Az „Ellentétek földjén” című érdekes és élvezetes élménybeszámoló középpontjában a két állam eltérő politikájából adódó, a hétköznapi emberek életére ható különbségek álltak, de mindkét ország természeti és építészeti szépségeit is megismerhettük. A beszámoló nyomán az USA nyi-

tott, befogadó, szabad társadalmával szemben Iránban egy bezárkózó, a hatalom által erősen szabályozott államra számíthat az utazó, az iráni emberek többsége azonban vendégszerető, az idegenekkel szemben barátságos és nyitni szeretnének a világ felé.

Az Országos Könyvtári Napok eseményei az elmúlt közel két évtizedben bizonyítják, hogy a könyvtáros szakma legnagyobb összefogása rendkívül sikeres, amit elsősorban a nagyszámú érdeklődő jelez vissza. Jó alkalom ez a programsorozat arra is, hogy erősítse a könyvtárak, a könyvtárosok szakmai-emberi kapcsolatait.

Aktív a zenei élet az AMI-ban

Oktober hónapban több fontos, említésre méltó, esemény is lezajlott a Tamási Würtz Ádám Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában.

Ótus László

Mesterprogramom egyik fontos eleme olyan volt növendékeink meghívása iskolánkba, akik zenei pályán tanulnak tovább. Két volt tanítványom tartott a fúvós tanszak tanulóinak szakmai előadást október 4-én. Tóth Boróka Hajna, a Pécsi Művészeti Gimnázium végzős, klarinétos tanulója és Tóth Márton Máté, a PTE Művészeti Karának első éves, szaxofonos hallgatója. Mindketten tehetséges fiatal művészek, tele komoly célokkal a zenei pályán. Varga Balázs intézményegység vezető köszöntője és bevezető mondatai után, Boróka és Marci egy duót adtak elő, majd kötetlen beszélgetés formájában ismertették a gyerekeknek a zenei pálya lehetőségeit. Az előadás után Boróka egy klarinétos növendékemnek, Marci pedig egy szaxofonos növendékemnek tartott egy bemutató hangszerezés órát, amit a



Kirándulás az Operettszínházban

többi, ezen hangszeren tanuló növendék végigkövethetett.

A Nemzeti Kulturális Intézet jóvoltából, iskolánk hat tanulója lehetőséget kapott részt venni Bársony Bálint: Ősapáink útján, 10 éves jubileumi koncertjén, a Budapesti Operettszínházban október 21-én. A gyerekek egy igényesen felépített, érdekes és tartalmas előadásnak lehettek részesei. A zene szárnya-

in egy több évszázados időutazást élhettek át, több magyar népi hangszer élőben megszólaltatásának lehettek tanúi. Ezen kívül betekintést nyerhettek különböző országok és népek népzenei kultúrájába. Iskolánk pedagógusai adtak hangversenyt a Tamási Művelődési Központ konferencia

termében október 25-én. Akik el látogattak a tanári hangversenyre, nyolc színvonalas előadást hallhattak. A művészeti iskola kilenc pedagógusa lépett színpadra, hogy megmutathassa nagyszerű előadóművészi képességeit. A hangversenyen trombita, zongora, ének, szaxofon és gitár előadások hangzottak el.

Adventi adományvásár

Szeretettel hívja és várja Önt
a Béri Balogh Ádám
Katolikus Általános Iskola
a kézműves vásárára,
2024. december 5-én 7-12 óráig,
a Tamási Túrmezei Erzsébet
rendezvénytérre.

Hangulatfelelős: DJ. Herczeg Szilárd
Adományaival az iskola osztályait támogatja!



„Ünnepvárás Tamási Advent 2024

december 1 – december 31.

Tamási Művelődési Központ és rendezvénytér

ADVENT 1. VASÁRNAP DECEMBER 1.

- 15.00 Adventi kézműves vásár étellel, itallal
- 15.00 Mézeskalács fenyő díszítés
- 15.30 Adventi kézműves foglalkozás
- 17.00 Blumenkranz német nemzetiségi pedagógus kamarakórus műsora
- 17.20 Szent Cecília Katolikus Zenekar műsora
- 17.50 Ökumenikus áldás, gyertyagyújtás
- 18.00 Béri Balogh Ádám Katolikus Gimnázium kórusának műsora

ADVENT 2. VASÁRNAP DECEMBER 8.

- 15.00 Adventi kézműves vásár étellel, itallal
- 15.30 Adventi kézműves foglalkozás
- 16.00 Karácsonyi kézműves pályázat díjátadása
- 17.00 Würtz Ádám Általános Iskola Művészeti Tagozatos növendékeinek műsora
- 17.20 Würtz Ádám Általános Iskola énekarának műsora
- 17.50 Gyertyagyújtás
- 18.00 Tamási Koncert-Fúvószenekar műsora

ADVENT 3. VASÁRNAP DECEMBER 15.

- 15.00 Adventi kézműves vásár étellel, itallal
- 15.30 Adventi kézműves foglalkozás
- 16.45 Béri Balogh Ádám Katolikus Általános Iskola műsora
- 17.20 Tamási AMI Gitáregyüttesének műsora
- 17.50 Gyertyagyújtás
- 18.00 Amerein-Moizer Adrienn & Hegedüs Gyula műsora

ADVENT 4. VASÁRNAP DECEMBER 22.

- 15.00 Adventi kézműves vásár étellel, itallal
- 15.30 Adventi kézműves foglalkozás
- 17.00 Heimattöne német nemzetiségi kórus műsora
- 17.20 Pántlika néptánc együttes műsora
- 17.50 Gyertyagyújtás
- 18.00 BON-BON EGYÜTTES

DECEMBER 31. KEDD

21.00 Szilveszteri batyus bál a DYNAMIC ZENEKARRAL

Jegyelővétel a művelődési központban.

ÓÉVBÚCSÚZTATÓ TÚZIJÁTÉK

A szervező Tamási Művelődési Központ a műsorváltoztatás jogát fenntartja.



e-mail: tmk7090@gmail.com
tel.: 20/270-9375 • 74/471-105

Házzám elhelyezési kötelezettség

Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény, valamint Tamási Város Önkormányzat Képviselő-testületének a közterületek elnevezéséről és az elnevezésük megváltoztatására irányuló kezdeményezéséről, továbbá a házzám-megállapítás szabályairól szóló 11/2014. (VIII.29.) önkormányzati rendelet értelmében minden házzámmal ellátott épületen a tulajdosnak fel kell tüntetnie a házzámot.

Az ingatlan tulajdonosának, kezelőjének, használójának a házzámot a közterületi telekhatártól mért 10 méteren belül, 2-5 méter közötti magasságban, az épület közút felőli homlokzatán, vagy az ingatlan közterületi kerítésén (bejárati ajtón) úgy kell elhelyeznie, hogy a közterületről jól látható és olvasható legyen.

Az ingatlan tulajdonosa saját költségén köteles kihelyezni, illetve

pótolni a hiányzó vagy az elavult házzámot.

Amennyiben az ingatlan tulajdonosa, kezelője vagy használója nem tesz eleget a házzámot kihelyezésére vonatkozó rendelkezéseknek, az a közösségi együttélés alapvető szabályairól és ezek elmulasztásának jogkövetkezményeiről szóló önkormányzati rendelet értelmében 50.000,- forintig terjedő helyszíni bírsággal, 200.000,- forintig

terjedő közigazgatási bírsággal sújtható. A fentiek értelmében kérjük azon ingatlantulajdonosokat, akiknek a lakóépületén a házzám nem, vagy nem a megfelelő módon került elhelyezésre, hogy legkésőbb 2024. december 31. napjáig szíveskedjenek gondoskodni annak pótlásáról. Együttműködésüket és segítő munkájukat előre is köszönjük.

Tamási Város Önkormányzata

TÚZIFA VÁSÁR!

**EXTRA MINŐSÉGŰ,
CSER ÉS BÜKK RÖNKBŐL HASÍTOTT,
SZÁRAZ TÚZIFA VÁSÁR!**

**NYUGDÍJASOKNAK (IGAZOLVÁNY FELMUTATÁSA SZÜKSÉGES)
ÉS TAMÁSI KÁRTYA TULAJDONOSOKNAK
TÚZIFA VÁSÁRLÁSA ESETÉN - 300 Ft/q (3 Ft/kg)
KEDVEZMÉNYT BIZTOSÍTUNK!**

**MEGÉRKEZTEK A
CSEH, LENGYEL ÉS MAGYAR
SZENEK MÁR 4.980 Ft/q-tól (49,80 Ft/kg-tól)**

Helyszíni digitális mérlegelés, ingyenes rakodást! Tamási területére 10 q,
40 km-es körzetben 20 q feletti vásárlás esetén díjtalan kiszállítást!

3. BOKRÉTA
coop supermarket
Tamási, Zrínyi u. 2. 74/471-116

Glutén-, laktóz- és cukormentes termékek széles választékban!

<p>Csírke szárny 899Ft/kg</p> <p>799 Ft/kg</p> <p style="font-size: x-small;">2024. november 14 - 20-ig</p>	<p>Sertés karaj csont nélkül</p> <p>1799 Ft/kg</p> <p style="font-size: x-small;">2024. november 14 - 20-ig</p>	<p>Trappista sajt</p> <p>2499 Ft/kg</p> <p style="font-size: x-small;">2024. november 14 - 20-ig</p>
<p>PRIMA ENERGIA PB gázpalack 11,5kg csere</p> <p>8190 Ft/db</p> <p style="font-size: x-small;">2024. november 2 - 30-ig</p>	<p>Búza kenyér 1kg</p> <p>679 Ft/kg</p> <p style="font-size: x-small;">2024. november 2 - 30-ig</p>	<p>HELL energiaital classic 250ml 956Ft/l</p> <p>239 Ft/db</p> <p style="font-size: x-small;">2024. november 2 - 30-ig</p>
<p>Csírke mellfilé</p> <p>1849 Ft/kg</p> <p style="font-size: x-small;">2024. november 21 - 27-ig</p>	<p>Sertés tarja csont nélkül 2199Ft/kg</p> <p>1999 Ft/kg</p> <p style="font-size: x-small;">2024. november 21 - 27-ig</p>	<p>Császárszalonna füstölt, főtt</p> <p>2890 Ft/kg</p> <p style="font-size: x-small;">2024. november 21 - 27-ig</p>

A Coop Klub ár törvényszabás szerinti ár.



Szerkesztőség:
7090 Tamási, Szabadság u. 46.
E-mail: tamasitaj@gmail.com
ISSN 0865-218X

Szerkesztők:
Dávid-Szinák Renáta
Sógorka Péter

Felelős kiadó:
Tamási Város Önkormányzata
7090 Tamási, Szabadság u. 46.
Telefon: 74/ 570-800

Kiadja:
King Company Kft.
7090 Tamási, Deák F. u. 40.
Nyomda: KC Press
7090 Tamási, Deák F. u. 40.